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ANALISI DEI DATI RELATIVI AL  MONITORAGGIO DI PERCEZIONE RIVOLTO AI 

DOCENTI 

Hanno compilato il questionario, 62 dei 103 docenti del Giorgi. 

La risposta è stata circa del 60%, in aumento rispetto al 54,7% dello scorso anno. 

CURRICOLO, PROGETTAZIONE E VALUTAZIONE 

Curricolo e offerta formativa 

In questa scuola le scelte didattiche sono conformi agli aspetti del curricolo 

    

La progettazione didattica d'istituto è adeguata ai bisogni formativi degli alunni 

 

Politiche scolastiche - Percezione delle politiche scolastiche secondo gli insegnanti 

Questa scuola collabora positivamente con gli enti del territorio  

(istituzioni, servizi, associazioni, aziende) 
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Questa scuola si confronta con le famiglie sulle linee educative e i valori da trasmettere 

 

 

Questa scuola considera poco le proposte dei genitori 

 

 

 Questa scuola promuove attività rivolte al territorio 
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 Progettazione didattica 

Questa scuola ha una programmazione comune che guida l'attività didattica degli insegnanti 

 

Esiste condivisione e collaborazione positiva tra colleghi nelle diverse fasi della progettazione didattica 

 

In questa scuola i colleghi dello stesso ambito disciplinare o dipartimento si confrontano regolarmente 

nel corso dell'anno scolastico 
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L’attività progettuale risponde alle esigenze del suo lavoro quotidiano 

 

La verifica della programmazione promuove eventuali revisioni e adeguamenti del curricolo 
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AMBIENTE DI APPRENDIMENTO 

Dimensione organizzativa 

Questa scuola facilita l'uso dei laboratori nella didattica curricolare 

 

Dimensione metodologica 

Questa scuola promuove la collaborazione tra docenti per la realizzazione di modalità didattiche 

innovative (DA, cooperative learning, didattica laboratoriale,…) 

 

In questa scuola la qualità dell'insegnamento è omogenea tra le diverse sezioni
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ATTIVITÀ didattiche maggiormente utilizzate dagli insegnanti 

Di seguito troverà una lista di ATTIVITA', le chiediamo di leggerle e poi di indicare le due a cui dedica più 

tempo in classe 

Far esercitare gli studenti individualmente in classe 26 

Far lavorare gli studenti in piccoli gruppi 26 
Lasciare spazio a discussioni in classe e a interventi liberi degli 
studenti 28 

Dedicare tempo in classe alla correzione dei compiti o degli esercizi 24 

Organizzare attività che richiedono la partecipazione attiva degli 
studenti (ricerche, progetti, esperimenti, ecc.) 20 

TOTALE 124 

STRATEGIE didattiche maggiormente utilizzate dagli insegnanti 

Di seguito troverà una lista di STRATEGIE, le chiediamo di leggerle e poi di indicare le due a cui dedica più 

tempo in classe 

Differenziare i compiti (esercizi, attività) in base alle diverse capacità 
degli studenti 14 

Argomentare la valutazione dicendo allo studente in cosa ha fatto 
bene e in cosa ha fatto male 30 

Dare indicazioni sul metodo da seguire per svolgere un compito 33 

Esplicitare agli studenti gli obiettivi della lezione 21 

Verificare la comprensione degli argomenti facendo domande 37 

TOTALE 135 
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Dimensione relazionale 

In classe c'è un clima positivo con gli studenti 

 

In questa scuola è difficile far rispettare agli studenti le regole di comportamento 

 

In questa scuola è difficile dialogare con i genitori 
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Questa scuola stimola la partecipazione delle famiglie alle sue iniziative 

 

In questa scuola le famiglie apprezzano il lavoro degli insegnanti 

 

In questa scuola i miei rapporti con i colleghi sono difficili 
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Sono motivato a lavorare in questa scuola 

 

Mi trovo bene in questa scuola 

 

In questa scuola docenti e personale ATA collaborano positivamente 
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In questa scuola il dirigente scolastico contribuisce a creare un clima di lavoro positivo 

 

 

Questa scuola è diretta in modo efficace 

 

In questa scuola il dirigente scolastico valorizza il lavoro degli insegnanti 
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INCLUSIONE E DIFFERENZIAZIONE 

 

Inclusione 

In questa scuola gli insegnanti curricolari e di sostegno utilizzano metodologie che favoriscono una 

didattica inclusiva 

 

Questa scuola realizza efficacemente l'inclusione degli studenti con disabilità 

 

Questa scuola realizza efficacemente l'inclusione degli studenti di origine straniera 
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Recupero e potenziamento 

Questa scuola realizza interventi efficaci per gli studenti che rimangono indietro 

 

Questa scuola trascura lo sviluppo delle potenzialità degli studenti più brillanti 
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CONTINUITA’ E ORIENTAMENTO 

 

In questa scuola gli studenti sono assegnati alle diverse sezioni in modo equo 

 

SVILUPPO E VALORIZZAZIONE DELLE RISORSE UMANE 

Formazione 

Questa scuola è attenta ai bisogni formativi degli insegnanti 

 

Questa scuola offre corsi di formazione/aggiornamento utili per il mio lavoro 
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Questa scuola incoraggia la partecipazione degli insegnanti ai corsi di formazione/aggiornamento 

 

I contenuti della formazione vengono applicati regolarmente nella pratica didattica 

 

Collaborazione tra insegnanti 

In questa scuola accade di rado che i colleghi si scambino materiali per l'insegnamento 
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In questa scuola i colleghi della stessa classe si scambiano regolarmente informazioni sugli studenti 
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